
 

III Всероссийская олимпиада 

по русскому языку «Лидер» 

(для учащихся 4 класса) 

Ответы 
Ответ должен быть представлен строго в виде ОДНОГО СЛОВА, ОДНОЙ БУКВЫ или ЧИСЛА 

(согласно условию задания) без кавычек, точек, орфографических ошибок. Некоторые вопросы содержат 

подсказку – буквы ответа. Букву «ѐ» можно писать как «ѐ» или как «е». Неверно записанные ответы не 

учитываются. 
Задание №1  Ответ 

Поставьте слово «блюдца» в родительный падеж 

множественного числа. 
 

В ответе запишите получившееся слово 
 

Блюдец 

Задание №2  Ответ 

В каком варианте слова не обозначают одно и то же.  

1. огонь – огонѐк 

2. Петр – петрушка 

3. слеза – слезинка 

4. изба – избушка 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

2 

Петр - 

петрушка 

Задание №3  Ответ 
Ребята, а знаете ли вы, как правильно называть жителей 

Индии? 

1. Индейцы 

2. Индейки 

3. Индийцы 

4. Индуисты 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

Задание №4  Ответ 
Найдите слово из трех букв, которое одновременно 

является окончанием первого слова и началом второго 

слова. Примеры: у (гол) ова,  под (вал) енок 

Начало первого слова: кипа… 

Окончание второго слова: …унок 

В ответе запишите найденное слово из трех букв 
 

Рис 

Задание №5  Ответ 

Ребята, вставьте в пословицу пропущенное слово.  

Слово не …, вылетит – не поймаешь.  

1. голубь 

2. воробей 

3. синица 

4. ворона 

5. сорока 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4 или 5) 

 

2 

воробей 



 

Задание №6  Ответ 
В каком ряду на месте пропусков во всех словах стоит 

буква «о»?  

1. ш…фѐр, ж…лудь, ж…лтый  

2. ж…нглѐр, ш…рох, крыж…вник 

3. реш…тка, боч…нок, деш…вый  

4. ч…рный, щ…тка, шо…колад  

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

2 

жонглѐр, 

шорох, 

крыжовни

к 

Задание №7  Ответ 
Ребята, в каком словосочетании прилагательное 

употреблено в переносном значении. 

1. тяжелая штанга 

2. тяжелая сумка 

3. тяжелый шкаф 

4. тяжелый характер 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

4 

тяжелый 

характер 

Задание №8  Ответ 
Выберите верное написание слова: 

1. экспидиция  

2. экспедиция 

3. экспедицыя 

4. икспедиция 

5. икспидицыя 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4 или 5) 

 

2 

экспедиция 

Задание №9  Ответ 
Закончи предложение правильно: 

Миша подкрался к окну и… 

1. влез в нутрь 

2. влес внутрь 

3. влез внутрь 

4. в лес в нутрь 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

влез 

внутрь 

Задание №10  Ответ 
Замените одним словом: 

Двенадцать часов дня 

– – – – – – – 

В ответе запишите только одно это слово  

 

Полдень 

Задание №11  Ответ 
Ребята, найдите слово, в котором ударение падает на 

последний слог. 

1. свѐкла 

2. торты 

3. красивее 

4. жалюзи  
 

4 

жалюзи 



 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

Задание №12  Ответ 
Вы, ребята, уже знаете, что антонимы – это 

противоположные по значению слова. 

Например: «правда» – «ложь», «добрый» – «злой». 

Выпишите слово, которое является антонимом к 

остальным словам: 

1. скиталец 

2. бродяга 

3. путешественник 

4. домосед 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

4 

Домосед 

Задание №13  Ответ 
Вы, ребята, уже знаете, что синонимы – это одинаковые 

или близкие по значению слова. 

Выпишите слово, которое НЕ является синонимом к 

остальным словам: 

1. белоручка 

2. лентяй 

3. тихоня 

4. лежебока 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

Тихоня 

Задание №14  Ответ 
К четырѐм из пяти написанных ниже слов можно, не 

изменяя порядка букв, добавить в начало, конец или 

между какими-то двумя буквами букву «т» так, чтобы 

получилось новое слово. Из какого слова получить 

таким образом новое слово нельзя? 

1. сор 

2. веер 

3. пара 

4. рубил 

5. варил 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4 или 5) 

 

5 

варил 

Задание №15  Ответ 
Ребята, а вы умеете составлять из одного слова другое, 

убрав один из слогов? Например, из слова «корзинка» 

вы можете составить слово «корка», из слова 

«кувшинка» – «кувшин». Выбери из списка слово, из 

которого нельзя составить другое, убрав один из 

слогов. 

1. бабочка 

2. камыш 

3. рогалик 

4. хлопушка 

 

2 

камыш 



 

 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

Задание №16  Ответ 
В известном предложении из букваря «Мама мыла 

раму» не сказано, какую раму мама мыла. Что мама 

точно не могла мыть? 

1. чашку 

2. велосипед 

3. окно 

4. картину 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

1 

чашку 

Задание №17  Ответ 
Маша весит меньше Васи. Четыре их одноклассника 

высказались об этом так:  

1. вес Маши меньше Васи 

2. Маша легче Васи 

3. вес Маши легче веса Васи 

4. Маша легче веса Васи 

Какое из этих высказываний сформулировано верно? 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

2 

Маша 

легче Васи 

Задание №18  Ответ 
Разгадайте кроссворд из устойчивых выражений 

(фразеологизмов). Если подберете все слова правильно, 

получите название современного родственника 

динозавров. 

 

– – – – – – – – 
В ответе запиши получившееся название 

современного родственника динозавров 

 

Крокодил 

 


